

Всесоюзный Комитет Российской Коммунистической
Партии

ЗАЯВЛЕНИЕ /3

Получив предписание от Совета Народных Комиссаровъ уничтожить суда Черноморского Флота, стоящія въ Новороссійскѣ, я въ ночь съ 13 на 14 Июня выѣхалъ изъ Москвы и 17 Июня въ полвосьмой четвертаго часа прибылъ въ Екатеринодаръ.

Со словъ товарища Шляпникова, я узналъ, что Вахрамьевъ и Глѣбовъ-Анненковъ, имѣвшіе ту же самую задачу - уничтоженіе Черноморскаго Флота, были встрѣчены путь на станціи Торговая и возвращены въ Екатеринодаръ.

Тогда же, на основаніи всѣхъ выяснившихъ нами обстоятельств у меня и у товарища Шляпникова сложилось ясное впечатлѣніе, что Вахрамьевъ и Анненковъ покинули 13 Июня Новороссійскъ абсолютно безъ всякихъ основаній. Съ этимъ впослѣдствіи согласился и самъ Анненковъ-Глѣбовъ въ бѣсѣдѣ со мною 21 Июня въ Царикѣ. Онъ самъ призналъ, что ихъ отѣзда былъ несомнѣнной ошибкой. Я считаю, что это не ошибка, а преступленіе повлекшее за собою переходъ части Черноморскаго Флота, во главѣ со "Богомъ" въ руки германскихъ имперіалистовъ.

Побѣда Вахрамьева и Главнаго Комиссара Анненкова-Глѣбова мотивировалась ^{своей} слухи, циркулировавшіе въ городахъ о яко бы предстоящемъ арестѣ Анненкова-Глѣбова.

Признаю это обстоятельство недостаточнымъ основаніемъ я разсмотрѣть предварительный отѣздъ Вахрамьева и Анненкова Глѣбова изъ Новороссійска, какъ постыдное бѣгство, повлекшее за собою неизполненіе ими чрезвычайно ответственнаго военнаго призыва. Выѣхавъ вечеромъ 17 Июня изъ Екатеринодара изъ Новороссійска, я встрѣтился съ Вахрамьевымъ и Анненковымъ-Глѣбовымъ на пути на станціи Тоннельная. Ихъ поѣздъ направляло я обратно въ Екатеринодаръ. Я пришелъ въ вагонъ, где находились Вахрамьевъ, Анненковъ-Глѣбовъ, предсѣдатель Чрезвычайного Штаба

и на судахъ ми товарищъ Русановъ, и сподѣлатель Новороссийскаго флота и товарищъ С.С. Ганичевъ /Комычевъ/.

Бахрамьевъ и Авиловъ-Глѣбовъ сказали мнѣ "что они вто-
рично уѣхали изъ Новороссийскавиду созданной совершенно
новой атмосфѣры". И оба принуждены уговаривать меня не
ѣхать въ Новороссийскъ т.к. тамъ на вокзалѣ "ѣдуть съ вин-
товками" и что оттуда я все равно не выберусь живымъ. Они
настоятельно предлагали мнѣ возвратиться вѣстъ съ ними въ
Екатеринодаръ и оттуда по телефону давать предписаніе Терен-
тьеву о необходимости взорвать Черноморскій Флотъ. Я отвѣ-
тилъ, что давать предписанія по телеграфу я могу бы съ ус-
пѣхомъ изъ Москвы и предложилъ имъ каждому за себя рѣшить во
вопросъ о возвращеніи въ Новороссийскъ заявивъ, что я во всл-
комъ случаѣ туда пойду, чѣмъ бы мнѣ это не угрожало. Въ от-
вѣтъ на это Бахрамьевъ и Авиловъ-Глѣбовъ мнѣ заявили, что он-
ко мнѣ не пойдутъ. Ихъ пойздъ тотъ часъ же отошелъ на Сѣверъ

Въ итогѣ первый побѣгъ двухъ отъственныхъ должностныхъ
лицъ послалъ къ тому, что въ самыи критическій моментъ, когда
рѣшилась судьба Черноморскаго Флота, когда Тихменевъ устра-
валъ референдумъ, когда происходили всѣнѣшнія делегатскія со-
бранія, съ 13 по 17 Июня Черноморскій Флотъ былъ совершенно
зименъ гонитѣческаго руководства.

Второй побѣгъ обусловилъ собою отсутствіе на флотѣ Вахра-
мѣева и Глѣбова въ тотъ важный моментъ, когда происходило учи-
тоженіе оставшихся судовъ, организованное, правда, не ими.

Безосновательные побѣги, внущенные паническими преувели-
ченіями слухами, всекли ихъ въ самое большое для военныхъ
людей проступленіе - не выполненіе военной задачи.

Кромѣ того, съ революціонно-этической стороны ихъ поступ-
ки слѣдуетъ трактовать, какъ факты недостойнаго поведенія.

Со словъ Авилова-Глѣбова, мнѣ известно, что когда 17 Ию-
ня онъ былъ на "Волѣ", то Тихменевъ ему прямо въ лицо заявилъ
о своей изменѣ, а въ отвѣтъ на требование Главнаго Комиссара
возвратить секретные документы, отказался выполнить это и

приводит, что если Русское Правительство будет тратить свое
то сие чисто этическое документально соответствующее употребление,
явно нарушает и самое гуманное предательство.

Выслушав такое заявление, сопровождавшееся резкими осуждениями
кораблестроителями впадами по адресу вождя Революции, Авиловъ-
Гльбовъ не только не застыдился на месте коварного негодяя,
но даже не позаботился довести об этом взволнительный момент
предложением изыскника-командира до сведения команды корабля.

Видя это такого поведения, диктовавшегося совѣтством и разумомъ
революционера Авиловъ-Гльбовъ сѣхалъ съ корабля, предо-
ставивъ командинру "Воли" довести до конца свое злое дѣло.

На основании всего вышеписанного я обвиняю Вахрамьевъ
и Авиловъ-Гльбова въ томъ, что они по своей собственной винѣ,
по корабельной, трусости и склонности къ паникѣ не выполнили
порученную имъ задачу огромной государственной важности, въ
результатѣ чего линейный корабль "Вола" и 6 матросовъ ушли
въ море, защищенный войсками германского империализма.

Прежде того, отговаривая меня, извѣстнаго имъ какъ дол-
жностное лицо, юдущее со специальнымъ порученіемъ въ Новорос-
сийскъ, отъ прямого выполненія моего долга ^{быть} самымъ бы-
стрымъ пропытствовать выполненію миссии, ранѣе возложеной на
нихъ и нынѣ ими не выполненной.

Приѣхъ того Главный Комиссаръ Авиловъ-Гльбовъ допустилъ,
что Капитанъ Морскихъ Силъ Тихоненевъ увезъ всѣ секретные до-
кументы, ихъ вѣстность, занятую врагомъ.

Все поведеніе Авиловъ-Гльбовъ и Вахрамьевъ я считаю въ
согласии носомѣстимымъ съ понятіемъ революціонной части и съ
достоинствомъ Членовъ Коммунистической Партии и Представите-
лей Советской Власти.

По саму я прому Центральный Комитетъ Российской Коммуни-
стической Партии о разслѣдованіи образа дѣйствій Вахрамьевъ и
Авиловъ-Гльбовъ и обѣ устранилъ ихъ отъ всякихъ общественныхъ
политическихъ обязанностей до ихъ реабилитациіи передъ Партией
никакихъ суждений.

Съ товарищескимъ привѣтомъ

Расланчиковъ